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Bilaga 3 till kommunfullmäktiges protokoll 2008-12-15  § 6 

 

 

Svar på interpellation 2008:39 av Abdo Goriya (s) om spardirektiv 

och utsatta barn 

 

 

Abdo Goriya (s)ställer i en interpellation följande frågor till mig: 

 

1. Hur avser du att följa upp att staden följer socialtjänstlagens krav? 

2. Kan du garantera att det finns tillräckliga resurser för att lagen ska 

kunna följas? 

3. Anser du att skattesänkningen på tio öre var viktigare än att tillskjuta 

resurser till stadsdelarnas individ- och familjeomsorg för att garantera 

de mest utsatta barnen ett adekvat stöd och en dräglig tillvaro? 

 

 

 En god ekonomisk hushållning är en förutsättning för att socialtjänstverk-

samheten i staden ska klara av att möta de krav som morgondagens stockhol-

mare kommer att ställa på stadens verksamheter. Ekonomin är en förutsättning 

för verksamheten, men också en begränsning. Budgeten ska hållas. Stockhol-

marna har rätt att förvänta sig att skattepengarna används på ett effektivt och 

ändamålsenligt sätt.  

 Såväl stadsdelsnämnderna som socialtjänstnämnden ska löpande följa upp 

sina verksamheter och göra omprioriteringar för att säkerställa måluppfyllelse 

inom givna budgetramar. De ska också säkerställa att stadens verksamheter 

uppfyller de lagar och regler som omfattar socialtjänstens verksamhetsområde. 

 Genom tydliga mål för verksamheterna klargörs vilka uppdrag som har 

ålagts nämnderna och vad som är möjligt att uppnå med befintliga resurser. 

Målen ska vara mätbara och ska utvärderas i samband med budgetuppföljning-

en. I verksamhetsberättelserna ska måluppfyllelsen redovisas. 

 Alliansen budget för 2009 med inriktning på 2010 och 2011 ger utrymme 

för både sänkt skatt och för att säkerställa att de mest utsatta barnen ska kunna 

få det stöd och känna den trygghet de har rätt till.  

Familjehemsvården rustas för att möta en delvis förändrad målgrupp bestående 

av en högre andel placerade tonårsbarn. Rekrytering av familjehem för just 

tonåringar ska genomföras under senare delen av 2009. Alla familjehem som 

staden anlitar ska ha relevant utbildning för uppgiften.  

 Möjligheterna och formerna för ett ökat stöd till familjehem vid förflytt-

ningar av den permanenta vårdnaden ska utredas. Stödet till barn som utsatts 

eller riskerar att utsättas för brott och övergrepp ska öka.  

 Tidiga och tydliga insatser för unga brottslingar ska prioriteras. Staden ska 

satsa särskilt på uppsökande verksamhet och stöd när det gäller barn till miss-

brukare. 
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 Ett stadsövergripande uppsökande arbete där stadsdelsnämnder, socialtjänst 

och frivilliga samarbetar inleds, oberoende av organisatoriska gränser. Genom 

nya jourplatser för ungdomar mellan 13 och 20 år ökar vi möjligheterna att 

utreda deras problem innan det går så långt att de råkar illa ut på gatan eller 

hamnar på härbärge. 

 Vi ökar valfriheten och stödet till familjer genom att införa en familjeråd-

givningspeng. 

 

Stockholm 2008-11-12 

 

Sten Nordin  

Finansborgarråd 

 


